

委國中流彈 小腿直落腳眼

港女棒手世界杯遭槍擊

【本報訊】飛來橫禍，無奇不有！香港女子棒球代表隊在委內瑞拉參加世界杯女子棒球賽期間，選手卓莞爾疑突遭流彈擊中小腿，所幸傷勢並無大礙，現時卓莞爾需留院觀察，預計一至兩日後可以出院。卓莞爾受傷後，賽會宣布暫停所有賽事，港隊則決定退出餘下賽事。民政事務局局長曾德成對事件深表關注，並對受傷隊員及其家人致以慰問。卓莞爾父親稱，事件「好似電影橋段」。

運動員賽場上受傷是司空見慣之事，但選手在比賽中突然中槍卻實屬罕見。卓莞爾受傷的賽事於前日下午舉行，由香港對荷蘭。賽事進入第四局時，在第三壘、穿着十三號球衣的卓莞爾突然倒地，隊員跟隨長初時都以為她是抽筋昏倒，但過去慰問她之際，卻發覺卓莞爾左小腿外側近上五寸、下五寸位置有一個洞，似乎受到撞擊，並且不斷流血。

曾德成表關注慰問

醫療人員即時將卓莞爾送到軍方醫院，第一次照X光，什麼都看不到，第二次照X光，才發現她被一粒九毫米子彈擊中，子彈由小腿外側進入，直落腳眼。醫生進行了一個小時手術，將子彈取出。香港棒球隊團長葉偉光表示，卓莞爾只是肉受傷並無傷及骨，手術後取出子彈她已蘇醒，相信一至兩日可以出院，估計一個月後復原。但葉偉光指，事件令港隊員感到擔心，至今心情仍未平服，由於隊員的心理受到壓力，決定不再留下參加餘下的賽事。

疑貧民區槍戰肇禍

世界杯女子棒球賽兩年一度舉行，第四屆賽事上周四才於委內瑞拉揭幕，賽事舉行的體育館位於首都加拉加斯的

蒂烏納堡軍事基地內，基地附近貧民區治安惡劣，經常發生與槍擊有關的暴力事件。有報道稱賽事期間貧民區發生槍戰，流彈打入體育館內。大會在卓莞爾中槍後中止賽事，將球員護送回酒店，警員到場展開調查。

委內瑞拉當局非常重視此次事件，承諾會向港隊提供書面報告。委國副總統親自到醫院探望香港隊，並表達歉意。總統查韋斯亦透過電話向葉偉光致歉，並表示將確保同類事件不再發生。

父形容似電影橋段

二十八歲的卓莞爾是香港女子棒球隊主力球員，多次代表港隊參與國際賽事，負責隊中最重要的黃金第四棒。棒球總會表示，卓莞爾性格爽朗，相信她很快克服中槍的意外創傷。她的棒球生涯最大挫折，是二〇〇六年因為斷腳，錯過了第二屆女子棒球世界杯。不過她克服傷患，兩年後在香港舉行的鳳凰杯國際女子棒球邀請賽奪得「最有價值球員獎」。卓莞爾亦會以棒球手身份參演以棒球為主題的電影《無野之城》。

卓莞爾的父親知道女兒受傷，初時很擔心，想立刻飛到委內瑞拉探望女兒，後來知道她無大礙就稍為放心。他覺得今次已經好幸運了：「如果佢再踏以下



▲小腿中彈受傷的選手卓莞爾

有線電視畫面



▲香港女子棒球隊成員合照

網上照片

少少，會打中佢身體。」卓父形容今次事件「好特別，好似電影橋段」，因爲在那麼大的運動場內，有那麼多人，而流彈只是擊中了卓莞爾。

少少，會打中佢身體。」卓父形容今次事件「好特別，好似電影橋段」，因爲在那麼大的運動場內，有那麼多人，而流彈只是擊中了卓莞爾。

【本報訊】香港棒球總會表示，評估過委內瑞拉的治安，認爲是安全才出發比賽，對今次事件感到突然。而當地華人則稱，賽事舉辦地、委國首都加拉加斯治安很差，藏有槍械情況普遍，槍戰幾乎是家常便飯。

棒球總會常務董事黃大維表示，棒球隊在出發去委內瑞拉前，曾了解當地政治及治安情況，雖然當地治安屬中等，由於比賽場地是軍方體育場，所以不擔心，對今次事件感到突然。他說，棒球總會有替出賽的球員買保險，未來會檢討有否需要加強球員出外比賽的保障。

棒總對事件感突然

事實上，加拉加斯超過一半人口都是住在貧民窟。這些貧民窟治安很差，當地黑幫爲了爭地盤或毒品交易，經常在街上槍戰。子彈橫飛情況，對當地居民而言一點都不出奇。

委內瑞拉華人網負責人甄雨軒透露，入夜後經常能夠聽到警方和黑幫、或是幫派之間槍戰的槍聲，而流彈經常打中車或其他物件，他自己的車就會被流彈擊中。他說，當地黑市槍很容易買到，買回來的槍已經有案底，另一個人犯案後，又可以將槍賣給其他人。甄雨軒說，委國當局已經加強打擊槍械，但成效有限。

加拉加斯是全南美洲第二最暴力城市，僅次於聖薩爾瓦多。單在二〇〇七年全年，加拉加斯就有六千二百七十宗殺人案，每日有多達三十多宗持械行劫，十萬人中，就有一百三十宗殺人案。

當地治安差街頭槍戰常見

瑪麗醫院爆嚴重事故 插喉失敗病人腦缺氧險死

世界杯女子棒球賽兩年一度舉行，第四屆賽事上周四才於委內瑞拉揭幕，賽事舉行的體育館位於首都加拉加斯的



▲瑪麗醫院發生嚴重醫療事故，醫管局正進行調查

瑪麗醫院爆嚴重事故

插喉失敗病人腦缺氧險死

【本報訊】瑪麗醫院發生嚴重醫療事故，一名鼻咽癌女病人在手術期間，未能完成插喉，要改爲氣管造口幫助呼吸，病人一度心臟停頓腦部缺氧，現時情況嚴重。院方昨日表示，已向病人家屬解釋事件，他們亦接受解釋。院方已呈報醫院管理局總辦事處，並進行調查。

瑪麗醫院發言人稱，該名女病人因爲鼻咽癌復發，獲安排於七月中旬到該院接受鼻咽切除手術。手術順利完成，但在手術尾段，病人出現呼吸困難，當醫生嘗試進行插喉幫助她呼吸時，發現她的口腔及咽喉腫脹，插喉未能成功完成，需要改爲進行

氣管造口幫助病人呼吸。

病人的手術曾停止八分鐘，腦部出現缺氧，需要進行心外壓搶救。病人現時仍在留醫，情況嚴重。

發言人說，在搶救期間，整個醫護團隊包括傳媒查詢的醫生，均在手術室全力合作救治病人。鑑於病人出現了罕見的併發症，醫生在事發後已即時向病人家屬詳細解釋事件，他們亦接受主診醫生的解釋。由於家人不希望公開病人資料，爲尊重對方意願，院方未能透露病人的病情。院方表示會繼續盡力用心爲病人提供適切的治療。

民建聯表彰2500義工

【本報訊】民建聯昨日在修頓室內運動館舉行本年度義工嘉許禮，表彰逾二千五百名義工。政制及內地事務局局長林瑞麟出席嘉許禮時表示，多年來民建聯地區網絡的成功建立離不開義工的幫手，希望未來民建聯義工人數可由目前的五千人增至一萬。

民建聯副主席溫嘉旋介紹說，二〇〇七年，「民建聯義工團」正式成立，義工團建立了一個有系統及全面的義工嘉許制度，每位義工都有一本「義工服務記錄冊」，以記錄義工服務時數。民建聯每年更會舉行義工嘉許儀式。

兩人發揚1500小時愛心

今次民建聯的義工嘉許，共有逾兩千五百人獲表彰，其中，獲銅獎（服務時數達五十小時）的義工有八百三十八人，獲銀獎（服務時數達一百小時）的有七百一十四人，獲得金獎（服務時數達兩百小時）的義工有九百五十四人，更有兩位義工的服務時數達到了一千五百多小時。而民建聯全港十八區支部各有一名義工獲得「傑出義工」的稱號。

來自九龍城支部的楊友然服務時數超過一千五百小時。他說，每天一早便到辦事處幫手；每逢周三他還上街幫街坊量血壓。楊友然二〇〇八年加入民建聯義工團，他表示，自己本身都支持民建聯，「因爲（民建聯）真誠點，關心街坊。」由沙田支部推舉的「傑出義工」周敬芳表示，自己本身做了二十多年的義工，能夠加入民建聯義工團更是覺得很有意義，她最難忘的經歷就是陪同區內一個獨居老人去醫院做白內障檢查。

林瑞麟說，無論在政制方案，還是社會民主議題方面，特區政府都十分倚靠民建聯的支持。特區政府每年提交二十至三十項法例，處理多項政策，在立法會外都需要民建聯及其支持者的協助。他表示，二〇一二年立法會選舉將新增五個區議會功能組別議席，對有龐大網絡支持的政黨較爲有利。他希望民建聯現有的五千個義工可以再找到五千個義工一起幫手，使民建聯義工人數達到一萬人。



▲民建聯舉行義工嘉許禮，表彰逾2500名義工

林雨燊攝

建議多予機會制定政策

議員冀副局政助多落區

【本報訊】政府完成副局長及政治助理工作的中期檢討，決定其薪酬維持不變。身爲行政會議成員的民建聯立法會議員劉江華認爲，凍薪是適當做法，期望副局長及政治助理在未來兩年發揮融通能力，多落區接觸市民。政府重申，作爲政委委任官員，最重要是面對群衆和面向社區。

劉江華昨日出席電台節目時表示，政府在中期檢討期間，已廣泛收集社會對副局長和政治助理的意見，凍薪是最適當的做法，亦符合民情。

至於有意見認爲無需要設立副局長和政治助理一職，劉江華說，無必要推翻現時的政治責賈架構，亦無必要走回頭路，關鍵是政治問責官員應吸取經驗，才能提升管治水平。

他說，副局長及政治助理制度的設計，是希望將政制與行政分家，制度實行僅兩年，這批政治委任官員的政治能力尚待提高，要將社會對公共政策的正、反意見融合，多落區聽市民意見，疏通民情。

劉江華：無須走回頭路

另一名行政會議成員張炳良亦希望副局長能多到社區解說政策，了解民情，有助公眾對他們的表現改觀。

出席同一電台節目的民主黨立法會議員張文光認爲，局長负责制政策，再由公務員執行，副局長和政治助理難以插手，期望政府可將一些輕型或中型的政策制定工作交予副局長及政治助理處理，讓他們有更多機會在公眾面前表現。

政府此次完成中期檢討，但並無公開檢討報告的詳細內容。政制及內地事務局局長林瑞麟昨日出席一公開活動時，被問及政府會否研究提高副局長和政治助理工作表現的透明度。他重申，政治委任官員最重要是面對群衆和面向社區，工作的透明度自然會很全面，相信現時不論局長、副局長或政治助理，代政府辦事，到議會、政黨、論壇等推銷、解釋政策，工作表現已十分透明。

多名副局長和政治助理已表明，接受政府的凍薪決定。運輸及房屋局副局長邱誠武昨日出席活動時表示，個人表現應交由公衆評價，中期檢討讓他有更多機會聆聽意見，從而改善工作，以後會多與市民接觸，了解市民需要。

林瑞麟：

不鼓勵電子傳媒作政治宣傳

【本報訊】政制及內地事務局局長林瑞麟表示，多年來香港都恪守一個原則，就是不鼓勵透過電子傳媒進行行政宣傳，這一原則需要繼續堅持下去。

林瑞麟昨日出席民建聯贊助的電台節目「十八仝人愛落區」屬政治廣告，是否意味着所有由政黨贊助的電台節目都屬違規。

對於他是否認同以贊助電台或電視節目的「軟宣傳」方式來宣傳政黨，林瑞麟表示，在過去多年來，香港都恪守一個原則，就是不鼓勵透過電子傳媒進行行政宣傳，「因爲不論是政黨工作，或是在社區拓展網絡，都應是扎根於社區。」同時，政府希望香港的選舉政治廉潔，不認同由擁有很多資源的大型政黨，在電視上賣廣告以擴展影響力；反而不論大、小政黨也應該公平、一視同仁地在相同的空間，在社區辦事。「所以香港的選舉安排，我們訂下選舉經費的上限是很嚴謹的，也不容許在選舉期間透過電子傳媒賣廣告。這原則我們需要繼續堅持下去。」

至於有政黨稱政府可以不斷在電視、電台上「起錨」，但政黨卻不可以，是「只許州官放火」，林瑞麟說，「這與事實不相符，因爲多年來我們在電視、電台播放的宣傳短片和聲帶都是向大家介紹香港的公共政策，這些並非選舉廣告或政黨的推廣工作。」

廣管局前日裁定，商台早前收取贊助，播放議員劉慧卿「普選大遊行」的報時訊號廣告，以及民建聯贊助的「十八仝人愛落區」節目，同樣帶有政治色彩，違反了電台業務守則及電台廣告標準，合共罰款六萬元。

民建聯續深夜落區

雖然「十八仝人愛落區」已停播，但民建聯昨日繼續深夜落區，了解深宵工作的市民。爲他們打氣。

民建聯副主席張國鈞昨晚夜訪灣仔街坊。他先後探訪了在跑馬地經營咖啡室的陳先生以及賣雞維生的夫婦。陳先生的咖啡室開業已經六十幾年，咖啡室內裝修仍然保留五十年代的氣氛。爲了方便晨操的練馬師，咖啡室很早就會營業，陳先生在凌晨已經要開工，準備做包點，客人就可以吃到新鮮製造的食物。而陳先生更是一個十分重情義的老闆，有員工在咖啡室開業之時就在這裡工作，現在已經七十歲，仍舊陳老闆繼續聘用。

人稱契爺的老闆與老闆娘淑妹，三代都是賣雞維生，期間經歷多次不同程度的衝擊，最深刻是〇三年H5N1禽流感，不單生意停頓，更被人歧視。現時單靠賣雞已經無法支撐，惟有變通轉營，店內除了賣雞外，還賣其他雜貨。賣冰鮮雞隻，工作並不比以前輕鬆。以前做活雞生意，凌晨三時左右開始準備，過時過節就要通宵工作。現時賣冰鮮雞，要更早開始工作，因爲要爲冰鮮雞隻清潔，比以前更花時間。

*四連記者站 大連市西崗區黃河外大街7樓 TEL/FAX:(411)83766199 *浙江辦事處 杭州市鳳起路138號友安假日公寓2樓2401-2402室TEL:(571)87151210FAX:(571)87151213 *江蘇辦事處 南京市廣州路188號蘇寧環球大酒店2117室TEL:(25)83243655 FAX:(25)83248656 *湖北辦事處 武漢市漢口建設大道701號武漢房地產交易大廈2303室TEL:(27)85761656 FAX:(27)85560732 *中國證券採訪部 深圳市南山区東門路66號TEL/FAX:(0755)26419058 *河南辦事處 鄭州市鄭東新區CBD內環路2號省油庫新大廈1406室TEL:(51)65585233 FAX:(51)65585427 *山西辦事處 太原市南寨街28號103室TEL:(0351)5653258 FAX:(0351)58555728 *陝西辦事處 西安市人民路101號新華聯城市中心2单元303室TEL:(029)87291924FAX:(029)87294102 *海南辦事處 海南省海口市龍昆北路10號華潤大廈918室TEL:(8689)66735188 FAX:(8689)67353388

*四川省辦事處 成都市人民路511-1號新華聯城市中心2单元303室TEL:(028)6563258 FAX:(028)58555728 *廣東辦事處 深圳市南山区深南大道3001号TCL大厦11楼TEL:(0755)82332222 FAX:(0755)82332223

*福建辦事處 廈門市湖里區嘉禾路100號TCL大厦11层TEL:(0592)5100000 FAX:(0592)5100000 *上海辦事處 上海市徐匯區淮海中路1235號TCL大厦11层TEL:(021)54920000 FAX:(021)54920000